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Πρωθυπουργος ΘΑ ΣΥΓΚΡΑΤΗΘΟΥΝ ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ

Κυρωοας
ΔΕΚΟ

Φ  Π ο ν  δ εν π ειθ α ρ χ ο ύ ν  
στον π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ισ μ ό

Το 1988 θα είναι καλή χρονιά, δήλωσε χθες ο Πρωθυπουργός μετά την ορκωμοσία 
των νέων υπουργών. Και πρόσθεσε, ότι δεν είναι αληθείς οι πληροφορίες πως τα 

σχετικά με γενναιοδωρίες θα υποσκάψουν την σταθεροποιητική πολιτική. 
Ακολουθούμε πιστά -  είπε -  όσα εξαγγείλαμε στη Θεσσαλονίκη τον περασμένο 
Σεπτέμβριο. Στο υπουργικό συμβούλιο, που άρχισε στις 11,15 και διήρκεσε 45', ο κ. 
Παπανδρέου διαβεβαίωσε, ότι η οικονομική πολιτική του 1988 θα κινηθεί στις ίδιες 
γραμμές με στόχο τη συγκράτηση των δαπανών κατά υπουργείο και κατά δημόσιο 
οργανισμό.

Χαμογελαστοί μπροστά στο φακό -  στη χθεσινή αλλαγή φρουράς στο υπ. Εθνικής Οικονομίας -  οι 
κ.κ. Σημίτης-Ρουμελιώτης. Ο νέος υπουργός χαρακτήρισε θετικό το έργο του προκατόχου του 
αλλά υποστήριξε άτι δεν μπορούσε να συνεχισθεΙ η εισοδηματική πολιτική της τελευταίας διετίας.

Ο κ. Ρουμελιώτης τόνισε χθες

ΘΑ ΠΑΕΙ ΚΑΛΑ 
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

φ Θ α  εφαρμοστεί η εισοδηματική 
*  πολιτική χωρίς κλυδωνισμούς

Εγκαταστάθηκε χθες και ανέλαβε τα καθήκοντά του ο νέος υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας κ. Παν. Ρουμελιώτης, ο οποίος πλέκοντας το εγκώμιο του προκατόχου 

του (το θετικό κλίμα οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στον κ. Σημίτη) μετέφερε 
ταυτόχρονα και την πρωθυπουργική γραμμή (η βελτιωμένη εισοδηματική πολιτική 
δεν πρόκειται να επιβαρύνει το κόστος παραγωγής, ενώ η οικονομική κατάσταση των 
επιχειρήσεων επιτρέπει την απορρόφηση της εισοδηματικής πολιτικής χωρίς 
κλυδωνισμούς).

Ο Πρωθυπουργός με τον νέο 
υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. 
Π. Ρουμελιώτη αμέαως μετά 
την ορκωμοσία του παρουσία 
του Προέδρου της Δημοκρα
τίας. Ο νέο υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας μόλις ονέλαβε τα 
καθήκοντά του -  σχετικό ρε
πορτάζ σε γειτονικές στήλες -  
εξέφρασε την αισιοδοξία του 
για την πορεία της οικονομίας 
και υπογράμμισε το δυναμισμό 
των επιχειρήσεων ώστε να 
τηρηθεί η εισοδηματική πολιτι
κή χωρίς αρνητικούς αντίκτυ
πους στην επιχειρηματική 
δραστηριότητα.

Οπως ανακοίνωσε χθες ο κυβερνη
τικός εκπρόσωπος ο κ. Πρωθυπουρ
γός μιλώντας στο υπουργικό συμβού
λιο. ανέφερε ότι είναι αισιόδοξος για 
την πορεία της οικονομίας και εξή
γησε πως στο τελευταίο ΑΣΟΠ 
παρέμεινε ανοικτό το θέμα ετεροχ
ρονισμού της ΑΤΑ.

Μετά τη συνεδρίαση του ΑΣΟΠ  
αγετέθη στους κ.κ. Σημίτη, Τσο- 
βόλα και Κατηφόρη να εξετά
σουν την περίπτωση αυτή και σε 
μετέπειτα επαφές που υπήρξαν η 
γραμμή που δόθηκε ήταν πως 
στο τέλος του 88 να καλύπτεται 
η απώλεια στα εισοδήματα των 
μισθωτών από τον πληθωρισμό.

Ο κ. Πρωθυπουργός τόνισε επίσης 
την ανάγκη να κρΰτηθεί το ποσοστό 
του δημόσιου ελλείμματος σε σχέση 
με το ΑΕΠ εκεί που προβλέπει ο 
κρατικός προϋπολογισμός. Είναι 
ανάγκη -  είπε -  και θα το κάνουμε, να 
είμαστε σκληροί και άκαμποι με τις 
ΔΕΚΟ να κρατήσουν τις δαπάνες 
τους στα όρια του προϋπολογισμού. 
Σε περίπτωση παρεκκλίσεως ο κ. 
Πρωθυπουργός πρότεινε να εξετασ- 
θεί το ενδεχόμενο επιβολής κυρώ
σεων.

Συνέχεια στη σελ. 14·*·

Χ ρ η μ α τ ισ τήρ ιοΚαι χθες πτώση των μετοχών
•  Β Α ΣΙΚ Η  Α ΙΤ ΙΑ , ΤΟ  10%

Συνεχίζεται η πτωτική τάση στο Χρηματιστήριο Αθηνών, που 
οφείλεται στην επιβολή της έκτακτης εισφοράς 10% στα κέρδη 

των επιχειρήσεων. Η έκτακτη αυτή εισφορά, θα πρέπει να ανακληθεί.

Αυτά τόνισε ο πρόεδρος της 
Ενωσης Μετόχων Α.Ε. κ. Καραγκού
νης, ο οποίος πρόσθεσε ότι, η 
έκτακτη εισφορά ενώ στην ουσία δεν 
προσθέτει σπουδαία έσοδα στον 
προϋπολογισμό, κάνει τεράστια ζη
μιά.

Ο ΠΡΟ ΕΔΡΟ Σ ΤΟ Υ ΣΕΒ ΤΟΝΙΖΕΙ:

Βαρύ τώρα το κλίμα 
στις επιχειρήσεις

Φ  ΣΟΒΑΡΗ ΖΗΜΙΑ, Ο ΕΚΤΑΚΤΟΣ ΦΟΡΟΣ

Θα αυξηθεί 23.9% το έλλειμμα

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. Θ.
Παπαλεξόπουλος, απαν

τώντας χθες σε ερωτήσεις δημο
σιογράφων για τις πρόσφατες 
εξελίξεις στην οικονομική πολι
τική επεσήμανε τα ακόλουθα:

«Με τις τελευταίες εξελίξεις στην 
οικονομική πολιτική έχει καταστεί 
σαφές ότι φτάσαμε πια στο σημείο 
όπου οι οικονομικοί στόχοι έχουν 
έλθει σε αντίθεση -  για να μην πω σε 
σύγκρουση -  με τους πολιτικούς 
στόχους.

Ο κ. Σημίτης, που παραιτήθηκε, 
είχε επιδιώξει με σταθερότητα και 
συνέπεια να κερδίσει πρώτα τη μάχη 
της Οικονομίας και, προφανώς, σκεπ
τόταν να κερδηθεί μετά η μάχη των 
εκλογών. Η επιλογή αυτή είχε αρχίσει 
να φέρνει και απτά αποτελέσματα 
τόσο μακροπρόθεσμα και μακροοικο
νομικά (ισοζύγιο πληρωμών εξωτερι
κού -  το είπε και ο κ. Πρωθυπουργός 
στη Βουλή -  ελλείμματα του δημό
σιου τομέα, πληθωρισμός), όσο και 
μικροοικονομικά: Είχαν αρχίσει 
επενδύσεις, λαμβάνονταν νέες 
επιχειρηματικές πρωτοβουλίες,

είχαν αρχίσει νέες επιχειρήσεις να 
εισάγονται στο Χρηματιστήριο και η 
εισαγωγή ιδιωτικών κεφαλαίων από 
το εξωτερικό ήταγ εντυπωσιακή.

«Τώρα, η τύχη όλων αυτών των 
επιτευγμάτων διακυβεύεται με 
τις τελευταίες κυβερνητικές 
ανακοινώσεις και αποφάσεις και 
φυσικά και με την παραίτηση του 
κ. Σημίτη.

Αυτό που διακυβεύει όλα αυτά τα

Ο κ. Γκ^ος για 
τις πτήσεις 

της Μ Α ίΕ ν
Ο ΑΠΟ Β. ΕΛΛΑΔΑ

Ο Ούγγρος πρωθυπουργός κ.
Γκρος συναντήθηκε χθες το 

απόγευμα με εκπροσώπους του 
επιχειρηματικού κόσμου, εξαγωγείς 
καιαρμόδιους των μεγάλων κρατικών 
επιχειρήσεων και αντάλλαξε γνώμες

Συνέχεια στη σελ. 14·»-

επιτεύγματα είναι η νέα κυβερνητική 
πολιτική, όπως εκφράστηκε τόσο -  
και κυρίως -  με τον κρατικό προϋπο
λογισμό, όσο και με τη νέα φορολογία 
και τη νέα εισοδηματική πολιτική. 
Αυτά κινδυνεύουν να ανατρέψουν 
πλήρως την τηρηθείσα μέχρι τώρα 
πολιτική.

«Ενδεικτικά για τον προϋπολογισ
μό θα θέλαμε να αναφέρουμε τα 
εξής: Τα έσοδα θα είναι 20% πάνω 
από πέρσι, τα έξοδα θα είναι 21,8% 
αυξημένα. Δηλαδή μιλάμε για ρυ
θμούς αύξησης εσόδων και εξόδων 
διπλάσιους του προβλεπόμενου πλη
θωρισμού. Το έλλειμμα θα αυξηθεί 
κατά 23,9%, δηλαδή θα έχουμε νέα 
αύξηση του ελλείμματος του δημό
σιου τομέα, σε απόλυτα μεγέθη. Οι 
δαπάνες του τακτικού προϋπολογισ
μού θα είναι κι αυτές αυξημένες κατά 
21,7%, ως ποσοστό δε του ΑΕΠ, θα 
αυξηθούν από το 44% που ήταν το 
'87, στο 47% το '88. Αρα, σαφώς 
πρόκειται για προϋπολογισμό αντια- 
ναπτυξιακό. Μ' αυτό τον τρόπο όμως 
επεκτείνονται ο δημόσιος τομέας, τα 
ελλείμματά του και οι καταναλωτικές 
του δαπάνες.

«Ειδικά για την έκτακτη εισφορά 
Συνέχεια στη σελ. 14·«-

Παρουσιάζοντσς τον κ. Ρουμελιώ
τη ο απερχομένος υπουργός κ. Κ. 
Σημίτης είπε ότι ο νέος υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας έχει μεγάλη 
εμπειρία, έχει δουλέψει πολλά χρό
νια στο υπουργείο, ξέρει πολύ καλά 
τα προβλήματα, έχει δώσει λύσεις κι 
έχε· χαράξει σωστές κατευθύνσεις.

Ο κ. Σημίτης πρόσθεσε ότι πιστεύει 
πως ο κ. Ρουμελιώτης «σ αυτές τις 
στιγμές θα μπορέσει να βρειτο δρόμο 
για να ξεπεράσει τα όποια προβλήμα
τα υπάρχουν». Ο κ. Σημίτης ευχήθηκε 
καλή επιτυχία στον νέο υπουργό και 
είπε ότι θα είναι στο πλευρό του για 
οποιαδήποτε βοήθεια και συμπαράσ
ταση χρειαστεί.

Στη συνέχεια παραθέτουμε τα 
βασικά σημεία των ομιλιών στην

Συνέχεια στη σελ. 14·*-

Συνεχίζοντας ο πρόεδρος των 
Μετόχων είπε ότι, αν συνεχισθεί 
αυτή η κατάσταση, η μεγάλη 
εισροή κεφαλαίων από το εξωτε
ρικό που παρατηρήθηκε τους 
τελευταίους μήνες θα αντιστρα- 
φεί. Δηλαδή, θα έχουμε μεγάλη 
εκροή κεφαλαίων προς την Ελβε
τία, αφού οι επενδυτές διαπιστώ
νουν, ότι η επένδυση σε χρεό
γραφα είναι ζημιογόνα.

Καταλήγοντας ο κ. Καραγκούνης, 
έκανε έκκληση προσωπικά προς τον

Συνέχεια στη σελ. 14 ·*

Νικ. Ακριτίδηςθ α  συνεχισθεί ο διάλογος
•  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ-ΤΑΞΕΩΝ

Η ίδια εμπορική πολιτική θα συ- 
νεχισθεί στο υπουργείο Εμπο

ρίου και με τον νέο υπουργό κ. Ν. 
Ακριτίδη, που ανέλαβε χθες τα 
καθήκοντά του. Ο κ. Ακριτίδης, πήρε 
τη θέση του κ. Ρουμελιώτη, ο οποίος 
τοποθετήθηκε στη θέση του υπουρ
γού Εθνικής Οικονομίας, μετά την 

Συνέχεια στη σελ. 14»-

Εμπόριό

ΑΝΑΓΚΑΙΑ 
Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ

Παράταση των προθεσμιών που προβλέπονται για 
την εφαρμογή του νέου νόμου για τις επαγγελμα

τικές οργανώσεις μετά την τελευταία τροποίησή του 
ζητεί η Ενωση Εμπορικών Συλλόγων Ελλάδος, με το 
ακόλουθο τηλεγράφημά της προς τον υφυπουργό 
Εμπορίου κ. Γ. Δασκαλάκη:

«Η κατάθεση του νομοσχεδίου για την τροποποίηση 
του ν. 1712/87 ως προς τα μέλη των Επαγγελματικών 

Συνέχεια στη σελ. 1 4 »

ΚΑΙ ΟΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ

Να μεταταγούν 
σε «ήπιο» ΦΠΑ

> Ζητεί το εμπόριο

Να μεταταγούν και οι τηλεοράσεις στο χαμηλότερο συντελεστή 
ΦΠΑ, ζήτησε χθες ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών.

Ο ΕΣΑ ζητεί την προσωπική παρέμβαση του υπουργού Οικονομικών 
κ. Δημ. Τσοθόλα, προς τον οποίο απέστειλε το ακόλουθο έγγραφο: 

«Σας μεταφέρουμε την σωρεία των διαμαρτυριών που κατακλύζουν 
τον Ε.Σ. Αθηνών από τα μέλη μας εμπόρους ηλεκτρικών συσκευών με 
αφορμή την πρόσφατη απόφασή σας περί μετατάξεως ορισμένων

Συνέχεια στη σελ. 14·»-

Απο τα ΕΒΕ

ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ 
01 ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ
Συνεδρίασε χθες στο ΕΒΕΑ η διοικητική επιτροπή 

της Ενώσεως των ΕΒΕ Ελλάδος και ασχολήθηκε με 
το νομοσχέδιο του υπουργείου Εμπορίου, που 

αναμορφώνει την επιμελητηριακή νομοθεσία.
Ιδιαίτερα συζητήθηκαν οι τροπολογίες που έγιναν 

στο Ν.Σ., το οποίο βρίσκεται τώρα στην αρμόδια 
Κοινοβουλευτική επιτροπή και οι οποίες αφορούν 
συγκεκριμένα:

Συνέχεια στη σελ. 14·»-



ΕπικρίσειςΜητσοτάκη
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Συνεδρίασε χθες το πρωί υπό την προεδρία του κ. Κ.
Μητσοτάκη η κεντρική επιτροπή της Νέας Δημοκρατίας. 

Μετά την εισήγηση του προέδρου του κόμματος κ. Κ. 
Μητσοτάκη μίλησαν πολλά μέλη της κεντρικής επιτροπής.

Οι κ.κ. Φ. Χρηματόπουλος, X. 
Πατσίκας, Δ. Κόρσος, Ευστ. 
Παπαευσιρατίου, Δ. Γ ραικιώτης, 
Αρ. Μιμμής και Γ. Πατσόγιαννης 
αναφέρθηκαν στον νέο κανονισ
μό λειτουργίας της ΟΝΝΕΔ και 
διατύπωσαν παρατηρήσεις στις 
οποίες απάντησε ο πρόεδρος 
της ΟΝΝΕΔ κ. Γ. Βουλγαράκης. 
Την συζήτηση επί του θέματος 
αυτού έκλεισε ο κ. Κ. Μητσοτά- 
κης και η κεντρική επιτροπή 
ενέκρινε ομόφωνα τον νέο κανο
νισμό λειτουργίας της ΟΝΝΕΔ. 
Εγινέ κατόπιν Πυρεία συζήτηση 
επί της εισηγήσεως του προέ
δρου του κόμματος η οποία 
εγκρίθηκε ομόφωνα.

Μιλώντας ο κ. Μητσοτάκης 
είπε μεταξύ άλλων:

Με μια δραματική πολιτική 
συγκυρία, με μια κρίσιμη συγκυ
ρία συμπίπτει η σημερινή σύνο
δος της κεντρικής μας επιτρο
πής. Μια πανικόβλητη κυβέρνη
ση κατέθεσε έναν προϋπολογισ
μό που τον ονόμασα προϋπολο
γισμό καταστροφής. Η κυβέρνη
ση έδειξε με τους χειρισμούς 
των ημερών αυτών την απόλυτη 
ανευθυνότητά της. Εχει κανείς 
το αίσθημα ότι αυτοσχεδιάζουν 
πάνω στα μεγάλα θέματα της 
κυβερνητικής πολιτικής και ειδι
κότερα στην οικονομική πολιτι
κή. Τρεις φορές άλλαξαν πολιτι
κή μέσα σε ελάχιστες μέρες. 
Αρχικά περάσαμε τη φάση της 
ευφορίας, επρόκειτο να γίνουν 
διευκολύνσεις στα ιδιωτικά αυ
τοκίνητα κατ' εφαρμογήν της 
πολιτική που η Νέα Δημοκρατία 
είχε πρώτη εξαγγείλει και την 
οποία το ΠΑΣΟΚ τότε είχε 
αναθεματίσει. Επρόκειτο να 
ακολουθήσει μια ανετότερη ει
σοδηματική πολιτική. Πολλοί 
είχαν πιστέψει σ' αυτές τις 
εξαγγελίες. Και απότομα ήρθε η 
κατάθεση του προϋπολογισμού 
και η διάψευση των ελπίδων. 
Επροτάθη μια οικονομική πολιτι
κή σφιχτή, μια εισοδηματική 
πολιτική που συνέχιζε σκληρό
τερη ακόμα τη λιτότητα. Και 
αυτό προκάλεσε εξέγερση όπως 
ήταν φυσικό και μέσα στο κόμμα 
του ΠΑΣΟΚ και στα όργανα τα 
δημοσιογραφικά τα δικά του και 
σε ολόκληρο τον ελληνικό λαό, 
με αποτέλεσμα μέσα σε ένα 
24ωρο ο Πρωθυπουργός να 
αλλάξει κατεύθυνση του σκά
φους, να έρθει στη Βουλή και 
λέγοντας ότι κάνει διορθωτική 
παρέμβαση να μεταβάλει για 
τρίτη φορά την πολιτική που είχε 
εξαγγείλει και να αναγγείλει μια 
ηπιότερη εισοδηματική πολιτι
κή. Αποτέλεσμα ήταν ότι ο 
αρμόδιος υπουργός, κ. Κώστας

Σημίτης, ίσως ένας από τους 
ελάχιστους σοβαρούς και υπεύ
θυνους υπουργούς του ΠΑΣΟΚ, 
παραιτήθηκε και άπηύθυνε μια 
επιστολή στον Πρωθυπουργό. 
Χθες στη Βουλή είπα ότι σκληρό
τερο κείμενο από την επιστολή 
αυτή δεν έχω ποτέ μου αναγνώ- 
σει.

Εχουμε κατά συνέπειαν ένα 
πλήρες αλαλούμ, μια ολοκληρω
τική έλλειψη πολιτικής, έναν 
Πρωθυπουργό, ο οποίος δείχνει 
πολύ χαμηλό πολιτικό ήθος. 
Διότι, ούτε λίγο, ούτε πολύ, ως 
αν τίποτε να μη συνέβαινε, ο 
Πρωθυπουργός εκφράζει την 
ευαρέσκειά του για την πολιτική 
που ο Κώστας Σημίτης επεχεί- 
ρησε να ακολουθήσει, περιορισ
μού των ελλειμμάτων του ευρύ
τερου δημόσιου τομέα. Πολιτική 
που εν τούτοιος αυτός ανέτρεψε 
και τον οδήγησε σε παραίτηση 
και τον συγχαίρει εκ των υστέ
ρων. Είναι θλιβερό και κωμικό το 
φαινόμενο. Αυτό το φαινόμενο 
της αρχής ενός ανδρός ο οποίος 
ασχολείται μόνο με την προσω
πική του επιβίωση και με την 
κομματική επιβίωση είναι θλιβε
ρό και επικίνδυνο. Και ο ελληνι
κός λαός γνωρίζει ποιος είναι ο 
μεγάλος υπεύθυνος. Ο μεγάλος 
υπεύθυνος είναι ένας. Είναι ο 
Πρωθυπουργός.

Στον τομέα της οικονομίας 
έχουμε μια αδιαμφισβήτητη 
μείωση του εισοδήματος των 
Ελλήνων εργαζομένων. Αναφέ- 
ρομαι στους εργάτες και στους 
υπαλλήλους του δημόσιου και 
του ιδιωτικού τομέα. Μπορεί να 
συζητούμε για το ποσοσό της 
μείωσης αν είναι 12% που λέει η 
κυβέρνηση ή αν είναι τουλάχισ
τον 15% που λέμε εμείς. Βέβαιο 
όμως είναι ότι υπάρχει κατά τα 
δύο τελευταία χρόνια, για πρώτη 
φορά στη νεώτερη ελληνική 
ιστορία. Και βέβαιο είναι ότι θα 
υπάρξει μείωση του πραγματι
κού εισοδήματος και τον επόμε
νο χρόνο το 1988.Δενχρειάζεται 
πολλή ανάλυση για να το διαπισ
τώσει κανείς.

Μια άλλη παρατήρηση νομίζω 
ότι είναι πολύ σημαντική. Για 
πρώτη φορά διαπιστώνεται 
πλέον και γίνεται συνείδηση ότι 
μειώνεται και το αγροτικό εισό
δημα στην Ελλάδα. Τα δύο 
χρόνια, πέρσι και φέτος, μειώ
θηκε το αγροτικό εισόδημα 
τουλάχιστον κατά 12%. Και δεν 
υπάρχουν καλύτερες προοπ
τικές για τον επόμενο χρόνο, 
τουλάχιστον από απόψεως οικο
νομικών αγαθών, για το ν αγρότη.

Σε αυτά, όμως, πρέπει να
Συνέχεια στη σελ. 14«·

Ετσι τα είδε ο Τακης

ΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΛΟΓΩ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΕΚΦΟΡΑΣ



Βαρύ τώρα το κλίμα 
στις επιχειρήσεις

•«-Συνέχεια από σελ. 1

Κυρώσεις στις ΔΕΚΟ
•■-Συνέχεια από σελ. 1

0Α ΠΑΕΙ ΚΑΛΑ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
• r  Συνέχεια από σελ. 1

«Ως ΣΕΒ θα προσπαθή
σουμε να εξηγήσουμε πάλι 
στην κυβέρνηση την ζημία 
που έχει προκληθεί. Ηκυριό- 
τερη είναι η σοβαρή υποχώ
ρηση του επιχειρηματικού 
κλίματος: όπως προκύπτει 
από σωρεία τηλεφωνημά
των που παίρνουμε συ
νεχώς, αλλά και από τη 
χθεσινή και σημερινή πτώση 
του Χρηματιστηρίου, το 
επιχειρηματικό κλίμα έχει 
υποστεί κάθετη πτώση.

Ηδη μερικοί επιχειρηματίες 
ερμήνευσαν αυτές τις πολιτικές 
κινήσεις ως ένδειξη πρόωρων 
βουλευτικών εκλογών. Αλλωστε 
πρόσφατες υπουργικές ανακοι
νώσεις, ακόμα και συνεντεύξεις, 
έχουν σαφώς προεκλογικό τόνο.

«Δεν μπορούμε βέβαια να 
προβλέψουμε αν και πότε θα 
γίνουν εκλογές. Πόντιος δη- 
μιουργείται η εντύπωση ότι, 
εφόσον τώρα οι πολιτικοί στόχοι 
έχουν υψηλότερο βαθμό προτε- 
ραιότητος από τους οικονομι
κούς, είναιως να βαδίζουμε προς 
εκλογές. Αυτό έτσι έχει ερμη- 
νευθεί».

Τελειώνοντας ο κ. θ. Παπαλε- 
ξόπουλος, αναφέρθηκε στην 
επιστολή παραιτήσεως του κ. Κ. 
Σημίτη, «η οποία», όπως είπε, 
«δεν μπορούσε να είναι σαφέσ
τερη όσον αφορά τους κινδύ
νους που ενέχει η αλλαγή της 
οικονομικής πολιτικής. Και νομί
ζουμε ότι θάπρεπε να δώσει το 
πανελλήνιο μεγάλη σημασία και 
προσοχή στο κείμενο αυτό.

Συμπερασματικά, απ' όσα συ- 
νέβησαν στην οικονομική πολιτι
κή τις τελευταίες μέρες προκύπ
τει σαφώς ότι πάλι προηγούνται 
οι βραχυπρόθεσμοι στόχοι των 
μακροπρόθεσμων και οι πολιτι
κοί στόχοι των οικονομικών».

ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ 
01 ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ
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•  Την υποχρεωτική υπογρα

φή των εγγράφων των Επιμελη
τηρίων και από τον γεν. γραμμα
τέα (όχι μόνο τον πρόεδρο).

•  Την, πριν υπάρξει τελεσίδι
κη καταδικαστική απόφαση, επι
βολή χρηματικών προστίμων 
μέχρι 1 εκατ. δρχ. στα διοικητικά 
όργανα των επιμελητηρίων για 
οποιαδήποτε παράβαση. (Με τη 
σημερινή νομοθεσία ισχύει το 
αντίθετο).

Οδηγίες για έκδοση 
βεβαιώσεων 

αποδοχών-συντάξεων
Διευκρινιστικές οδηγίες σχε

τικά με την έκδοση καιχορήγηση 
βεβαιώσεων για τις αποδοχές ή 
τις συντάξεις και τις κάθε είδους 
φορολογούμενες αμοιβές -που 
καταβλήθηκαν σε δικαιούχους, 
καθώς και για το φόρο που 
παρακρατήθηκε από αυτές κατά 
το 1987-παρέχονται σε εγκύκλιο 
του υπουργείου Οικονομικών.

Τη διευκρινιστική αυτή εγκύ
κλιο υπογράφει ο υπουργός 
Οικονομικών κ. Δημ. Τσοβόλας.

πτώση
των μετοχών

■■-Συνέχεια από σελ. 1
Πρωθυπουργό, να αναιρέσει αυ
τήν την απόφαση για την οποία 
τα οφέλη είναι ελάχιστα, αλλά η 
ζημιά πάρα πολύ μεγάλη.

Χθες οι τιμές των μετοχών 
διαμορφώθηκαν ως εξής: α) 
Τραπεζικός: 9624,43 (-8,46%), β) 
Βιομηχανικός 3.170,97 (-5,52%) 
και γ) Γενικός 5.5.28,84 (-7,42%).

που επεβλήθη στα κέρδη των 
επιχειρήσεων, θα θέλαμε να 
αναφέρουμε τα εξής: Υπήρξαν 
επανειλημμένες, ακόμα και 
πρόσφατες υπουργικές δηλώ
σεις ότι δε ν θα επιβαλλόταν νέος 
φόρος. Και τώρα βλέπουμε να 
επιβάλλεται έκτακτος φόρος και 
μάλιστα στα κέρδη του '86! Η 
έκτακτη αυτή εισφορά δυσχε
ραίνει ακόμη περισσότερο τη 
δυνατότητα πρόβλεψης στις 
επιχειρήσεις, καθώς δίνει την 
εντύπωση ότι αλλάζουν πάλι οι 
κανόνες του παιχνιδιού και των 
επενδύσεων. Αυτή είναι πιστεύω 
και η σοβαρότερη επίπτωση της 
έκτακτης εισφοράς: Δίνει την 
εντύπωση, ή μάλλον δημιουργεί 
τη βεβαιότητα, ότι η κυβέρνηση 
μπορεί εκ των υστέρων να 
αλλάζει τους όρους πάνω στους 
οποίους οι επιχειρήσεις είχαν 
προγραμματίσει τη δραστηριό- 
τητά τους.

Ε π ικ ρ ίσ ε ις
Μ η τ σ ο τ ά κ η

■•-Συνέχεια από σελ. 4

προστεθούν και άλλα, που είναι 
ίσως πιο σημαντικά. Τον τελευ
ταίο καιρό υπάρχουν φαινόμενα 
σήψης γενικότερα. Τα σκάνδαλα 
απειλούν να μας πνίξουν με τις 
αναθυμιάσεις τους. Και η κυβέρ
νηση όχι μόνο δεν βοηθά στην 
αποκάλυψη των σκανδάλων και 
στην τιμωρία των ενόχων, αλλά 
αντίθετα έχουμε καθημερινά και 
περισσότερα δείγματα μιας πο
λιτικής η οποία τείνει στη συγκά
λυψη των σκανδάλων.

Σε όλα αυτά προστίθεται η 
αβεβαιότητα για την περαιτέρω 
πορεία. Ο Πρωθυπουργός τον 
τελευταίο καιρό κατέστησε επα
νειλημμένα σαφές ότι δεν έχει 
καμιά πρόθεση να απογκισφω- 
θεί από την εξουσία και επιμένει 
στο ότι οι εκλογές θα γίνουν τον 
Ιούνιο του 1989. Προσωπικά δεν 
έχω καμιά αμφιβολία ότι αυτό 
επιθυμεί. Και ίσως το επιτύχει. 
Διότι δυστυχώς στη χώρα μας 
δεν υπάρχει πλέον ασφαλιστική 
δικλείδα από το πολίτευμα για να 
δοθεί μια διέξοδος όταν τα 
πράγματα φθάσουν σε εκρηκτικ 
σημείο.

Πάνω σε αυτό ήθελα να σας πω 
μερικά πράγματα. Προσωπικά 
πιστεύω ότι το ΠΑΣΟΚ δεν θα 
κάνει ποτέ απλή αναλογική, γιατί 
η απλή αναλογική οδηγεί μς 
μαθηματική ακρίβεια σε διάλυση 
ένα κόμμα που είναι ήδη διαλυ
μένο. Φαντάζεσθε το ΠΑΣΟΚ με 
απλή αναλογική; Κουρελού θα 
γίνει. Δεν θα μαζεύει τα κομμά
τια της κουρελούς ο Ανδρέας 
Παπανδρέου. Εχει συμφέρον, το 
ένστικτο της αυτοσυντήρησης 
δεν του επιτρέπει να κάνει την 
απλή αναλογική. Δεν θέλει όμως 
και να τα χαλάσει με το Κομμου
νιστικό Κόμμα, και επιχειρεί μια 
εξαπάτηση η οποία είναι αδύνα
τον κατά την γνώμη μου να 
πετύχει.

Σιτάρι της ΕΟΚ 
αγοράζει η ΕΣΣΔ

Βρυξέλλες 27.
Κοινοτικές πηγές στις Βρυ

ξέλλες ανέφεραν ότι η επιτροπή 
της ΕΟΚ ενέκρινε την πώληση 
στην Σοβιετική Ενωση ενός 
περίπου εκατομμυρίου τόννων 
σιτηρών από τα πλεονάσματα 
που έχει συγκεντρώσει η Κοινό
τητα.

Τα πλεονάσματα αυτά προέ
ρχονται από τις αποθήκες της 
Δυτικής Γ ερμανίας όπου
συγκεντρώνονται τα περισεύμα- 
τα από την χώρα αυτή. Η τιμή 
στην οποία πουλήθηκε το στάρι 
αυτό - συνολικού βάρους 
975.000 τόννων - δεν αποκαλύφ
θηκε επειδή θεωρήθηκε εμπισ- 
τευτική.

Ο κ. Παπανδρέου έκανε έκκλη
ση στον ιδιωτικό τομέα να 
ακολουθήσει την εισοδηματική 
πολιτική που ακολουθείται στο 
δημόσιο. Εχει τεράστια σημασία 
να μείνει στο πλαίσιο της εισοδη
ματικής πολιτικής -  τόνισε.

Στο σημείο αυτό μίλησε ο 
αντιπρόεδρος κ. Κουτσόγιωρ- 
γας ο οποίος βεβαίωσε ότι τόσο 
αυτός όσο και ο κ. Λιβάνης δεν 
εγνώριζαν αυτά που ανακοίνωσε 
ο κ. Παπανδρέου στη Βουλή και 
είναι ανακριβής η πληροφορία 
των εφημερίδων ότι τα εγνώρι- 
ζαν.

Ο κ. Πρωθυπουργός πρόσθεσε 
ότι πραγματικά κανένας δεν 
γνώριζε και δεν υπήρξε κανένα 
παρασκήνιο όπως υποστηρίζεται 
σε ορισμένα δημοσιεύματα.

Στη συνέχεια μίλησε ο κ. 
Ρουμελιώτης που υπογράμμισε 
πως το κλίμα στο εξωτερικό είναι 
ευνοϊκό και θετικό για την 
Ελλάδα, ενώ είναι δυναμική η 
πορεία της οικονομίας. Ανέφερε 
επίσης, ότι στις 7 Δεκεμβρίου θα 
συναντηθεί με τους συναδέλ
φους του της ΕΟΚ για να 
συζητήσουν τις τελευταίες εξε
λίξεις.

Η ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ
Ενώπιον του Προέδρου της 

Δημοκρατίας κ. Χρήστου λ. 
Σαρτζετάκη και παρουσία του 
πρωθυπουργού κ. Ανδρέα Πα
πανδρέου ορκίστηκαν χθες στις 
10.30 ίο πρωί ο κ. Παναγιώτης 
Ρουμελιώτης ως υπουργός Εθνι
κής Οικονομίας, ο κ. Νικόλαος 
Ακριτίδης ως υπουργός Εμπο
ρίου και ο κ. Γρηγόριος Σολωμός 
ως υφυπουργός Υγείας, Πρό
νοιας και Κοινωνικών Ασφαλί
σεων.

ΤΟ Υ.Σ
Ο πρωθυπουργός Ανδρέας Γ. 

Παπανδρέου, μετά τη λήξη της 
συνεδρίασης του υπουργικού 
Συμβουλίου, απάντησε στην πα
ρακάτω ερώτηση πολιτικού συν
τάκτη:

ΕΡΩΤ.: Κε Πρόεδρε, θα ήθελα 
να ρωτήσω αν θα υπάρξει συνο
λική αλλαγή της εισοδηματικής 
πολιτικής που ανακοίνωσε ο κ. 
Σημίτης όπως λέγεται και γράφε
ται.

ΑΠΑΝΤ.: Την ανακοίνωσα εγώ 
στη Βουλή. Από'κεικαιπέρα, δεν 
πρόκειται να γίνει καμιά αλλαγή.

Ο ΔΙΑΛΟΓΟΣ
Η παραίτηση του κ. Σημίτη 

ήταν χθες το κύριο θέμα στην 
κυβερνητική ενημέρωση παρό
λο που ο κ. Ρουμπάτης απέφυγε 
να απαντήσει σε κρίσιμες ερωτή
σεις εν τούτοις είπε αρκετά 
διαφωτιστικά.

ΕΡΩΤ.: Ο κ. Σημίτης ισχυρίζε
ται στην επιστολή του, ότι 
ανατρέπεται η εισοδηματική πο
λιτική και ότι διακυβεύονται 
προσπάθειες δύο ετών. Ποιά 
είναι η εκτίμησή σας;

Κ.Ε.: Γ ια το πρώτο υπάρχουν οι 
ανακοινώσεις του κ. Πρωθυ
πουργού. Γ ια το δεύτερο είναι 
μια εκτίμηση που δεν συμμερίζε
ται η κυβέρνηση.

ΕΡΩΤ.: Χθες μετά τις δηλώ
σεις του κ. Σημίτη δηλώσατε ότι 
προσφέρθηκε να βοηθήσει την 
κυβέρνηση, ενώ εκείνος δεν 
είπε κάτι τέτοιο.

Κ.Ε.: Δηλαδή επειδή εκείνος 
δεν το ανέφερε, θα περάσετε τη 
δική μου δήλωση από δικαστή
ριο;

ΕΡΩΤ.: Πριν ο κ. Πρωθυπουρ
γός μιλήσει στη Βουλή, έλαβε 
υπόψη του την απάντηση των 
τριών συνεργατών του οι οποίοι 
ανέλαβαν να εξετάσου ν το θέμα;

Κ.Ε.: Θα ρωτήσω και θα σας πω.
ΕΡΩΤ.: Ο κ. Ριζογιάννης ήταν 

στο υπουργικό συμβούλιο;
Κ.Ε.: Οχι αλλά δεν έχει καμία 

σημασία.
ΕΡΩΤ.: Καθορίσθηκαν οι αρ

μοδιότητες των νέων υπουργών;
Κ.Ε.: Θα δω και θα σας πω. 

Ακόμη μόλις τώρα ορκίσθηκαν.
ΕΡΩΤ.: Παρέβη την εντολή 

του Πρωθυπουργού ο κ. Σημίτης 
κάνοντας ανακοινώσεις μετά το

ΑΣΟΠ;
Κ.Ε.: Οχι. Δεν δόθηκε όμως 

τελική απάντηση
ΕΡΩΤ.: Μαο κ. Σημίτης είπε για 

την 1η Matou.
Κ.Ε.: Εδώ μιλάμε για το σύνο

λο. Ο κ. Σημίτης δεν έδωσε 
ακριβώς το σαφές νόημα. Δεν 
δόθηκε σαφής απάντηση αν θα 
καλύπτονταν η απώλεια του 
εισοδήματος των μισθωτών. Και 
η γραμμή ήταν να καλύπτεται.Ο κ. Γκ^ος για τις πτήσεις της M A L E V
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επάνω σε θέματα κοινού ενδια
φέροντος. Σε ερώτηση εάν η 
Ουγγαρία ενδιαφέρεται για την 
επαναλειτουργία των πτήσεων 
της αεροπορικής εταιρείας της 
χώρας του MALEV από και προς 
Θεσσαλονίκη ο κ. Γκρος απάν
τησε ως εξής:

«Και βέβαια ενδιαφέρει την 
Ουγγαρία η επαναλειτουργία 
των πτήσεων της MALEV από και 
προς Θεσσαλονίκη, πτήσεων 
που πραγματοποιούσε επί 10 
χρόνια, προς το συμφέρον των 
χωρών μας. Φυσικά, η επαναλει
τουργία των γραμμών αυτών δεν 
εξαρτάται μόνο από την ουγγρι
κή πλευρά».

Οπως είναι γνωστό, την επανα
λειτουργία των πτήσεων της 
MALEV από και προς Θεσσαλονί
κη έχουν ζητήσει, με έντονα 
διαβήματα, οι παραγωγικές τά
ξεις της Β. Ελλάδας.
•  Συνέντευξη του κ. Γκρος στη 
σελίδα 5

Να μεταταγούν 
σε «ήπιο» ΦΠΑ
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αγαθών στο νέο χαμηλότερο 
συντελεστή ΦΠΑ από 1.1.88 απ' 
όπου εξαιρούνται οι τηλεορα- 
όεις.

Η ματαίωση της μετάταξης 
αυτής στο χαμηλότερο συντε
λεστή δημιουργεί βαθύτατη πι
κρία και εύλογες απορίες γιατί 
σε παλαιότερες σχετικές συναν
τήσεις είχε δοθεί αφενός η ρητή 
διαβεβαίωση για την μετάταξη 
των ειδών αυτών στον, χαμηλό
τερο συντελεστή αφετέρου δε 
υπήρξε σχετική απόφαση της 
αρμόδιας Επιτροπής του υπουρ
γείου σας.

Η ματαίωση αυτή πλήττει ανε
πανόρθωτα τους καταστηματά
ρχες πωλήσεως τηλεοράσεων 
και παράλληλα αποστερεί τις 
πτωχότερες τάξεις από το μονα
δικό μέσο ενημέρωσης και ψυχα
γωγίας τους.

Ζητούμε την προσωπική σας 
παρέμβαση ώστε να ικανοποιη
θεί το δίκαιο αίτη μα των χιλιάδων 
καταστηματαρχών για την μετά
ταξη στον χαμηλότερο συντε
λεστή και των τηλεοράσεων».

Σύσκεψη αύριο 
της ΓΣΕΒΕ

Συνέρχεται αύριο Κυριακή η 
Εκτελεστική Επιτροπή της Γ ενι
κής Συνομοσπονδίας Επαγγελ- 
ματιών και Βιοτεχνών Ελλάδος 
(ΓΣΕΒΕ) προκειμένου να ασχο
ληθεί με τα εκκρεμούντα προ
βλήματα του κλάδου, καθώς και 
με διοικητικά θέματα.

ΑΝΑΓΚΑΙΑ 
Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ
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Οργανώσεων, απόλυτα συνδε- 
δεμένη με το έργο της εκκαθάρι
σης των Μητρώων επιβάλλει την 
παράταση των προθεσμιών του 
νόμου αυτού, που είναι μεταξύ 
τους αλληλένδετες και ζητούμε 
την προσωπική σας παρέμβαση 
για την ικανοποίηση του απόλυ
τα δικαιολογημένου εκ των 
πραγμάτων αιτήματος αυτού».

τελετή αλλαγής φρουράς στο 
ΥΠΕΘΟ.

Ο κ. ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ
Ο νέος υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας κ. Παν. Ρουμελιώτης 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων και 
τα εξής:

•  Διαδέχομαι ένα διακεκριμέ
νο καθηγητή και πολιτικό με τον 
οποίο συνεργάσθηκα στενά και 
ως υφυπουργός Εθνικής Οικο
νομίας και ως υπουργός Εμπο
ρίου. Μου δόθηκε η ευκαιρία να 
εκτιμήσω τόσο τις ικανότητές 
του όσο και την υπευθυνότητα 
με την οποία εφάρμοσε επι- 
τυχώς το σταθεροποιητικό πρό
γραμμα. Η διαδοχή του κ. Σημίτη 
δεν είναι καθόλου εύκολη υπό
θεση.

•  Ηταν για μένα μεγάλη τιμή 
που ο Πρωθυπουργός μου εμπισ- 
τεύθηκε αυτή τη θέση. Εχω 
πλήρη συναίσθηση της ευθύνης 
μου απέναντι στον λαό και την 
κυβέρνησης και θα καταβάλω 
κάθε προσπάθεια για να συ- 
νεχισθούν οι συ ναινετικές διαδι
κασίες στην πολιτική της κυβέρ
νηση στον οικονομικό τομέα.

•  Η πολιτική που εξαγγέλθηκε 
από τον Πρωθυπουργό και την 
κυβέρνηση είναι δεδομένη και 
αποτελεί συνέχειατου σταθερο
ποιητικού προγράμματος. 
Στοχεύει στην συνέχιση του 
διαλόγου με τους εργαζόμενους 
και τις παραγωγικές τάξεις, έτσι 
ώστε να διατηρηθούν όχι μόνο η 
ηρεμία και η σταθερότητα αλλά 
και να επιταχυνθεί η αναπτυξια
κή προσπάθεια που ήδη έχει 
αρχίσει να αποδίδει τα αποτε- 
λέσματά της.

•  Επίσης ο κ. Ρουμελιώτης 
αναφερόμενος στα αποτελέσ
ματα του σταθεροποιητικού 
προγράμματος, αφού είπε ότι σε 
αυτό οφείλονταιη εξυγίανση της 
οικονομίας και των επιχειρή
σεων, ο περιορισμός του πληθω
ρισμού, η βελτίωση της ανταγω
νιστικότητας, πρόσθεσε:

•  Εχουν εκλείψει οι πληθω
ριστικές πιέσεις και το 1988 το 
ατενίζουμε με μεγαλύτερη αι
σιοδοξία, εφόσον βέβαια εφαρ- 
μοσθεί με συνέπεια το οικονομι
κό πρόγραμμα και εφόσον περιο- 
ρισθούν ακόμη περισσότερο τα 
ελλείμματα του δημόσιου τομέα.

•  Δεν ήταν δυνατόν και δεν 
έπρεπε να συνεχισθεί η ίδια 
εισοδηματική πολιτική.

•  Η νέα εισοδηματική πολιτι
κή δεν ανατρέπειτα στοιχεία του 
κόστους. Η οικονομική κατάστα
ση των επιχειρήσεων επιτρέπει 
την απορρόφηση αυτή της εισο
δηματικής πολιτικής χωρίς κλυ- 
δωνισμούς.

•  Η βελτίωση πάντως της 
ανταγωνιστικότητας των επιχει
ρήσεων δεν μπορεί συνεχώς να 
στηρίζεται σε πρόσκαιρα μέτρα, 
αλλά πρέπει να βελτιωθεί η 
παραγωγικότητά τους.

•  Τοθετικό κλίμαπου υπάρχει 
σήμερα οφείλεται σε μεγάλο 
βαθμό στον κ. Σημίτη και είναι 
πολύ σημαντικό ότι για πρώτη 
φορά και παρά την εφαρμογή 
του σταθεροποιητικού προ
γράμματος παρουσιάζεται ση
μαντική ρευτότητα στην οικονο
μία. Αυτό οφείλεται στο ότι πόροι 
που διέρρευσαν στην παραοικο
νομία, έχουν ενταχθεί τώρα στο 
πιστωτικό σύστημα. Αυτούς 
τους πόρους μπορούν τώρα να 
τους αξιοποιήσουν οι επιχειρή
σεις.

•  Πρέπει να γίνει συγκράτηση 
των ελλειμμάτων του δημόσιου 
τομέα και ειδικά την ΔΕΚΟ μέσω 
μείωσης του κόστους παραγω
γής και να μην γίνεται σπατάλη 
πόρων σε «αναπτυξιακά», εντός 
εισαγωγικών, έργα όπως το επε- 
σήμανε άλλωστε και ο κ. Σημίτης 
οι πρόσφατη ομιλία του.

•  Τα περιθώρια που έχει δη
μιουργήσει το σταθεροποιητικό, 
δεν πρέπει να εξαπλωθούν. 
Αντίθετα όλοι, εργαζόμενοι, πα
ραγωγικές τάξεις και κυβέρνηση 
πρέπει να τα βελτιώσουμε ακόμη 
περισσότερο.

Ο κ. ΣΗΜΙΤΗΣ
Απευθυνόμενος στους δημο

σιογράφους, τους οποίους 
ευχαρίστησε για την συμβολή 
τους στην ενημέρωση, ο απε
ρχόμενος υπουργός κ. Κ. Σημί
της υπογράμμισε ιδιαίτερα την 
σημασία της διαφάνειας και της 
αλήθειας στην δημοκρατική 
πληροφόρηση του λαού και είπε:

•  Χρειάζεται πράγματι περισ
σότερη πληροφόρηση γιατί η 
δημοκρατική λειτουργία προϋ
ποθέτει γνώση. Και γνώση είναι 
να ξέρει κανείς την αλήθεια.

•  Στην εποχή μας όμως ο 
κίνδυνος είναι ότι τα τεχνικά 
μέσα είναι πιο ανεπτυγμένα από 
τα μηνύματα που μεταφέρουν. 
Ετσι συχνά το μήνυμα που 
στέλνεται στον λαό είναι 
απλουστευμένο, χωρίς ανάλυση 
και χωρίς στοιχεία. Για να διασ- 
φαλισθεί η δημοκρατική λει
τουργία χρειάζεται να βελιωθεί η 
ποιότητα των μηνυμάτων.

•  Η οικονομική πορεία δεν 
καθορίζεται μονάχα από πολι
τικές βουλήσεις αλλά και από τις 
νομοτέλειες του συστήματος. 
Αρκεί να τις επηρεάζουμε σωσ
τά.

•  Ο πολίτης έχει πολύ περισ
σότερες δυνατότητες να κρίνει, 
αν τα δεδομένα είναι διαφανή. 
Και όταν κρίνει σωστά είναι και 
πιο ελεύθερα. Μόνο η γνώση 
χαρίζει ελευθερία.

•  Προσπάθησα να συμβάλω 
στην ειλικρινή πληροφόρηση. 
Συχνά όμως οι πολιτικές 
πρακτικές και η παραδοσιακή 
συμπεριφορά δεν βοηθάει τέ
τοια προσπάθεια. Νομίζω όμως 
ότι ξεπεράσαμε κατά το δυνατόν 
τέτοιες ανασχέσεις και δώσαμε, 
στον λαό την δυνατότητα να 
κρίνει.

Θα συνεχισθεί 
ο διάλογος

·*- Συνέχεια από σελ. 1
παραίτηση του κ. Σημίτη.

Οπως δήλωσε χθες ο ίδιος ο κ. 
Ακριτίδης, θα συνεχισθεί ο διά
λογος με τον επιχειρηματικό 
κόσμο της χώρας και παράλληλα 
θα επιδιώξει να συναντηθεί με 
όλους τους κλάδους, για την 
ολοκλήρωση του διαλόγου και 
την επίτευξη των νέων κλαδικών 
συμφωνιών για το πρώτο εξάμη
νο του 1988.

Επίσης, ο υπουργός είπε ότι, 
θα συνεχισθεί η προσπάθεια 
εκσυγχρονισμού των θεσμικών 
και διοικητικών μέτρων. Σε εξέ- 
λιση, πρόσθεσε, βρίσκονται τα 
νομοσχέδια: για τις κρατικές 
προμήθειες, το ασφαλιστικό, 
των δικαιωμάτων τον 
καταναλωτή-πολίτη, καθώς και 
μια σειρά άλλα νομοσχέδια.

θα καταβληθεί κάθε προσπά
θεια, υπογράμμισε ο κ. Ακριτί
δης, να προωθηθεί το καταναλω
τικό κίνημα, διότι κρίνεται απα
ραίτητο για τις συνθήκες που θα 
δημιουργηθούν ενόψει της ενο
ποίησης της εσωτερικής αγοράς 
το 1992.

Η αγορά, τόνισε ο υπουργός 
Εμπορίου, θα λειτουργήσει σε 
ανταγωνιστικές συνθήκες, θα 
εξασφαλίζεται η επάρκεια, και 
δεν θα υπάρξει έλεγχος τιμών, 
σε επίπεδο πολιτικής παρέμβα
σης.

Στις άμεσες προτεραιότητες 
αναφέρθηκε εξάλλου, ο κ. Ακρι
τίδης και τόνισε ότι στον τομέα 
του εξωτερικού εμπορίου, έχει 
γίνει σημαντικό έργο για την 
προώθησή του, επίσης, ο ίδιος θα 
προσπαθήσει, να ολοκληρώσει 
το πλαίσιο που είναι απαραίτητο.

Ο κ. ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ
Στο μεταξύ, ο απερχόμενος 

υπουργός Εμπορίου κ. Παν. 
Ρουμελιώτης είπε μεταξύ άλλων 
ότι, το υπου ργείο παίζει ση μαντι
κό ρόλο στη διαμόρφωση της 
Εθνικής Οικονομίας και στα 
πλαίσια του διαλόγου με τους 
εκπροσώπους των παραγωγικών 
τάξεων συμβάλλει και στη συγ
κράτηση του τιμαρίθμου σε 
χαμηλά επίπεδα.


